

和不良情緒說再見

都說女人善變，那是因為女人都比較情緒化，經常會因爲一點小事就會出現發脾氣、傷心、憂鬱等等不良情緒。而這些不良情緒，不僅僅會影響自己的心情和生活狀態，時間長了還會引發各種疾病，那么怎么和這些不良情緒說拜拜呢？

睡眠法：睡眠能通過緩解疲勞，降低壞情緒對人體的影響。且做夢對緩解情緒障礙有着不可忽視的作用，無論這些夢你醒來是否記得，只要你遇到的情緒問題不是非常嚴重，那一覺醒來就什么事都沒有了。

運動法：跑步、騎車、游泳等有氧運動是緩解情緒最有效的方法之一，能幫身體分泌快樂多巴胺。建議堅持每周鍛煉5次，每次20分鐘。

暗示法：同樣經歷焦慮和抑鬱，能主動發現積極一面的學生，比只會哭着發泄的人能更快走出來。每天早上出門前，不妨對着鏡子笑一笑，告訴自己我今天很快樂。

顏色法：顏色對情緒的作用，就像維生

素之于身體健康。如果你想控制憤怒，就遠離紅色；如果你想對抗抑鬱，就別穿黑色或深藍色的衣服，它們會讓你情緒更差；如果你想緩解焦慮或緊張，就應該選擇能讓你冷靜的顏色，如淡藍。

音樂法：研究發現，聽10分鐘音樂就能讓你的壞情緒得到緩解。有時候學唱首不熟悉的歌，效果更好。

光照法：調亮環境光線有助于提陞好情緒。美國心理健康研究中心的研究發現，季節性情緒失調(SAD)主要就是由於光照不足引起的。因此，讓自己身處光亮的環境中，就能有效對抗不良情緒的干擾。

呼吸法：當你處於壓力狀態時，要放慢呼吸，同時儘量往後捲舌。這一方法能在數秒鐘內平衡任何情緒。建議在情緒產生時，深呼吸



並耐住性子等6秒鐘，等情緒平穩，思考能力恢復，才能做出正確的決定和行動。

怒傷肝，憂傷肺……只有良好的情緒才能讓我們覺得更加快樂，保證身心的健康。但是不如意十之八九，而我們都不是聖人，不可能做到沒有情緒波動，所以，就需要學會情緒管理，減少不良情緒帶來的負面影響。



生點小病其實不是壞事

出現咳嗽時，應在保暖的同時補充大量水分，同時避免胡椒、洋蔥等辛辣食物刺激呼吸道。如頻繁咳嗽還伴有發燒、胸痛、體重減輕等症狀時，應立即就醫。

嘔吐

也是爲了排出對人體有害的物質，以減少吸收，是機體的一種防禦反射。若此時採用藥物止吐，會使有害物質滯留在體內，危害健康。如果是單純嘔吐，應適量補充水分，避免水和電解質紊亂。如果還伴隨有腸胃不適，就應在補水的同時按摩胃部和腹部。嘔吐後別急着進食，可以稍加活動，讓身體舒展後再進食。若嘔吐反復發作或伴有腹痛、發燒等症狀時，應立即就醫。

腹瀉

尤其是排泄物有異臭時，往往是身體正在排除來自食物或其他方面的毒素。當腹瀉來臨時，千萬不要走進“治療”誤區，如：有腹瀉就用止瀉藥；認爲腹瀉就是炎症，該吃消炎藥；吃去痛片緩解腹瀉疼痛；嚴重時吃藥，停止時就停藥；腹瀉時多喝水，補充丟失水分；腹瀉時少吃，腹瀉後多吃等。遇到腹瀉時，應採取因勢利導法，例如喝一杯熱水，幫助腸道儘快排完毒素。如果有嚴重的腹瀉，便意頻頻、排便量少、肛門部有痙攣性疼痛，或排泄物帶血，或同時伴有腹痛、發燒、嘔吐等症狀時，應

該立即就醫。

流鼻血

我們可以把流鼻血看作是機體自我“去火”的一種方式。當人們飲水減少、辛辣食物吃得過多，以及環境乾燥、體內“上火”時，機體就常常自行選擇薄弱的鼻黏膜“去火”。所以流鼻血時大可不必擔心，它會在短時間內自行終止。

但是，如果經過一段時間鼻血依然不止就應當及早檢查。這是，你可以前傾身體、順其自流，用紙巾輕輕吸去流出的鼻血。量較大時，可捏緊鼻翼柔軟處幾分鐘，或舉起流血鼻孔的對側手臂幫助止血。如果鼻子大量流血不止時應立即就醫，這往往是體內血管硬化、血壓過高等疾病引起的。

發燒

體溫一旦超過了攝氏37度就屬於發燒。醫學研究證實，免疫細胞的作戰能力會隨體溫的升高而增高，同時高體溫也使血液中的鐵離子濃度減少，造成病原體生長所需要微量鐵離子供給不足，進而抑制病原體發育，這些才是抗病的主力，藥物只是外援。所以，如果在發燒一開始就服退燒藥，反而可能加重病情。體溫不超過攝氏38度，且精神、食慾沒有受到影響時，可以將冰塊置于額頭緩解不適，同時多喝水，適量補充維生素和礦物質，可以吃一些富含營養且清淡的食物。若體溫高於攝氏38.5度，或持續低燒不退，或伴有發疹、劇烈頭痛、關節痛、痙攣症狀時，應立即就醫。

瓜子是最常見的休閒小零食，很多人一嗑瓜子就停不下來，殊不知你在嗑瓜子的同時，也給胃、口腔和肝造成負擔！因此吃瓜子的方法要得當。

嗑太多瓜子的危害

1. 瓜子嗑太多易引起胃病

時常聽到一些人說，吃了一個上午瓜子，肚子都痛了。其主要原因是，由於空氣不斷隨着吞咽嚼碎的瓜子仁進入胃腸，導致胃腸道內脹氣而引起噯氣、腹脹、腹痛等腹部不適症狀。誘人的瓜子香味，不停地刺激膽囊收縮，亦會引發腹痛。

2. 瓜子嗑太多易消化不良

此外，如一次性嗑瓜子量太多，必然會消耗掉大量唾液和胃液，影響正常食物的消化，導致消化不良等疾病。

3. 瓜子嗑太多易損害舌頭

如果一次嗑瓜子量太多，持續的時間又長，瓜子與舌頭反復摩擦，會引起舌尖部腫痛、紅腫、起血泡等現象。

4. 嚥多味瓜子易誘發肝病甚至中毒早衰

多味瓜子是瓜子加香料、食鹽、糖精製成的。香料有天然香料和人工香料兩大類。天然香料如花椒等都含有微量黃樟素。人體攝入黃樟素多了，會引起肝臟病變。

三類人不能嗑瓜子

1. **高脂血症患者。**瓜子含有大量脂肪，高脂血症患者食用後會使血液中的脂質水平升高，而血脂升高往往又是動脈硬化、高血壓、冠心病等疾病的重要致病因素之一。

2. 膽囊切除者

瓜子油膩，其所含的脂肪需要膽汁去消化。

膽囊切除後，儲存膽汁的功能喪失。這類病人如果食用瓜子，會引起消化不良。

3. 胃病、肝病患者

瓜子含有大量脂肪，患有腸炎、痢疾等脾胃功能不良者及肝病患者

患者食用後，會加重病情。



每個人都不喜歡生病。但是，人體內的孔竅在某些疾病狀態下是在排除毒素。醫藥的過早介入，會使我們身體上的免疫機制長期處於睡眠狀態。將自身健康過多依賴於外部，我們就會慢慢變成疾病侵襲的有縫的蛋。因此，偶爾生點小病不一定是壞事。

咳嗽

是呼吸系統中最常見的症狀之一，是人體的一種保護性措施，對機體是有益的。當呼吸道黏膜受到異物、炎症、分泌物或過敏性因素等刺激時，即反射性地引起咳嗽，有助于消除自外界侵入呼吸道的異物或分泌物、消除呼吸道刺激因子。如果一咳嗽就用止咳藥物，則會把加重炎症的臟東西都滯留在呼吸道里不利于炎症的消除。

心臟病學家麥克爾·米勒博士表示，笑聲能促使人體發生變化，改善免疫系統和內分泌系統的功能，提高免疫力。米勒博士的長壽處方是，找到讓自己快樂的事，笑出聲來，並把快樂傳遞給別人。歡笑也是壓力的克星，中國人好說，笑一笑，十年少。別爲小事憂慮，讓生活更輕鬆一些。別給自己背上不必要的負擔，工作能做多少做多少，不要過分給自己施加壓力。樂觀的人更容易

示，70歲以上老人每年參加志願活動100小時（每周只需2小時）就可獲得多種健康益處，包括緩解抑鬱、減輕體重、減少失眠和增強免疫力等。向有困難的人伸出援助之手，幫助他度過難關。當看到別人快樂，自己會更加快樂。

生活簡單，不貪戀舒適 ---- 對生活挑剔、苛求的人，爲提高“生活品位”煞費苦心。在衣着上，非名牌不穿，每天要換一套衣服；在飲食上，講

拒絕服用成癮性食物和藥物 ---- 烈酒、香煙、安眠藥等都會讓你遠離長壽。吸煙會讓壽命減半，而烈性白酒會讓記性越來越差，依賴安眠藥則會讓你失去自己入睡的能力。在你能看到的任何地方貼上便利貼，提醒自己戒掉壞習慣，按醫囑服藥，多去戶外，能有效幫你解除成癮。

回歸大自然 ---- 耶魯大學社會生態學家斯蒂芬·凱勒特博士表示，多去戶外，重回大自然，有助於提陞情緒和自信。英國埃塞克斯大學研究發現，經常接觸自然界的人更少生氣、抑鬱和緊張。戶外散步和騎自行車等低強度有氧運動可降低心臟病風險。快走、釣魚、划船和種花種菜等都是很好的戶外運動方式。不用擔心居住的附近沒有山脈或者海洋，利用周末去當地公園、植物園等“綠色地帶”也有同樣的效果。外出旅遊也是不錯的選擇，旅行途中可能會結識新的朋友。到各地看看美景，瞭解當地的人文歷史，會收穫新的人生價值觀。結識新朋友可以使頭腦清晰，改變思維方式，爲生活帶來新的希望。

有自己的鍛煉方式 ---- 長壽者一般都有自己的鍛煉方式，跳街舞、打拳等等，都是不錯的鍛煉方式。美國塔夫茨大學醫學中心風濕病學專家王晨晨博士最新研究發現，太極拳動作輕柔，衝擊力小，幾乎是人人適宜的運動，尤其是老人。常練太極拳可緩解焦慮抑鬱、改善睡眠質量，降低高血壓和緩解纖維肌痛等慢性疼痛。練習瑜伽和冥想也有不錯的效果。瑜伽能放鬆身體的每一塊肌肉，通過連續運動排出汗液來消除所有的體內毒素。冥想可以使你的大腦保持平靜，清除一切雜念來保持大腦健康。

多接觸動物 ---- 寵物提供給老人友誼和溫暖，讓老人擁有傾訴對象，從而釋放壓力，多接觸寵物的人，能擁有穩定的血壓、膽固醇和甘油三酯水平。普度大學人類與動物關係研究中心主任阿蘭·貝克博士表示，除了貓和狗，在家中設立水族箱、養一只小鸚鵡等都有幫助。如不願在家中養寵物，去動物園、水族館多接觸小動物，做動物收容所的志願者，或者經常遛遛鄰居家的狗，也有同樣的效果。

美國人認可的長壽習慣

易長壽。在對美國百歲老人的調查中發現，所有老人都對自己活過百歲充滿信心。這種信心使他們面對生活困境時，仍然能保持良好的健康心態。

每 天 聽 音 樂

加州大學戴

維斯分校認知神經科學家皮特爾·加納塔博士表示，聽音樂有助於緩解焦慮，幫助睡眠，增強記憶，還能促進傷口癒合，降低與壓力有關的應激激素皮質醇水平，從而增強免疫力。對老人來說，每天聽音樂，還可以降低血壓、緩解關節炎疼痛和加速中風後康復，甚至能抑制認知障礙症的病情發展。美國邁阿密大學醫學院庫馬爾教授表示，音樂能喚起積極的情感和態度，尤其在清晨，選擇快節奏的、愉悅的音樂能讓你維持一天的好心情。

樂于助人 ---- 研究發現，經常幫助朋友、親戚或鄰居的老人明顯感覺更快樂，身體也更健康。美國預防醫學教授史蒂芬·波斯特博士表



究食物的營養與精緻，花在烹飪及飲食上的時間越來越長。久而久之，會感到生活很沉重、很累，還總有一種精神壓力。其實，生活簡單就是享受。衣食住行，率性而爲，衣服只要穿得舒服，不再要求名牌；飯菜只要可

口，不再過于挑揀。脫離物質的束縛，簡單輕鬆的生活有益健康。選擇喝白開水而不是碳酸飲料，選擇步行而不是開車，選擇自己烹飪而不是去餐館用餐。簡單基本的生活，會讓人越來越勤快，不會成爲每天沉迷於電視熒屏的“沙發族”，身體也不會因貪戀舒適而產生惰性。

愛家人 ---- 尊老攜幼是一種美德。美國威斯康星大學的一項研究表明，熱愛家人的人心理健康指標非常平均，更有可能達到活過百歲的目標。這是因爲，熱愛家人能讓你產生對自己健康的責任感，同時，多拿出點時間與家人在一起，而工作時間相對少一些，能夠在某種程度上消除消極想法和緊張情緒。

瓜子吃太多傷胃傷肝致早衰